

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3129

13-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ആക്കളം കായൽ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ		ശ്രീ പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
<p>(എ) ആക്കളം കായൽ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ; ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരന്റെ പേര്, പ്രവൃത്തിയുടെ കരാർ തുക, പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അംഗീകരിച്ച പ്രവൃത്തികൾ എന്നിവ അറിയിക്കാമോ; ഈ പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേയ്ക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരണത്തിന് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന കാലാവധി എത്രയാണെന്നുമുള്ള വിവരം നൽകാമോ;</p>	<p>(എ) ആക്കളം കായലിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ "Rejuvenation of Akkulam Lake & its Watershed- Rebuilding Kerala-Sustainable way" ആക്കളം എന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് 13/12/2018 ൽ 128.68 കോടി രൂപയ്ക്ക് തത്വത്തിലുള്ള അംഗീകാരം നൽകുകയും തുടർന്ന് 19/10/2019 ൽ പദ്ധതിയ്ക്ക് 185.23 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതിയ്ക്ക് തത്വത്തിൽ ഉള്ള അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ WAPCOS നെയാണ് ഈ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായുള്ള SPV യായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആയതിൻപ്രകാരം ടി പദ്ധതിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് കിഫ്ബിയ്ക്ക് മസർപ്പിക്കുകയും ഒന്നാം ഘട്ടമായി 64.13 കോടി രൂപയ്ക്ക് കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തു. DBOT(Design Built Operate and Transfer) മാതൃകയിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി 21.12.2020 ൽ SPV ആയ വാപ്കോസ് ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുകയും ഇതിൽ 3 ഏജൻസികൾ പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ നിന്ന് ശ്രീ അവന്തികാ കോൺട്രാക്ടേഴ്സ് (ഐ) ലിമിറ്റഡ് , ഹൈദരാബാദ് എന്ന ഏജൻസിയെ ഈ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഈ സ്ഥാപനം ക്വാട്ട് ചെയ്ത തുക 136.77 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഈ തുക കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ച തുകയായ 64.13 കോടി രൂപയേക്കാൾ 113.25% അധികമായിരുന്നു. തുടർന്ന് നെഗോസിയേഷൻ മീറ്റിംഗിൽ 96.13 കോടി രൂപയ്ക്ക് ടി പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താൻ സമ്മതിച്ചതായി ടി ഏജൻസി അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് SPV ആയ വാപ്കോസ് 28.02.2022 ൽ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും പ്രസ്തുത ഏജൻസിയുമായി ചർച്ച നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 96 കോടി രൂപയ്ക്ക് പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണം ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് ടി ഏജൻസി അറിയിക്കുകയും</p>		

		<p>അതുപ്രകാരം 8.7.2022 ലെ സ.ഉ (കൈ) നമ്പർ 6/2022 ഉത്തരവ് പ്രകാരം പ്രസ്തുത ഏജൻസി ക്വാട്ട് ചെയ്തു 96 കോടി രൂപയുടെ ടെണ്ടർ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ സമയബന്ധിതമായ നിർവ്വഹണത്തിന് നിയോഗിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേര്, സ്ഥാനപ്പേര്, ഔദ്യോഗിക മേൽവിലാസം, നിയമിച്ച ഉത്തരവിന്റെ വിശദവിവരം, അദ്ദേഹം നിർവ്വഹിച്ച പ്രവൃത്തികൾ, നിയമന കാലാവധി എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	<p>(ബി) 01.07.2020ലെ സ.ഉ(സാധാ)നം.213/2020/ടൂറിസം നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഈ പദ്ധതിയുടെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായി ശ്രീ. എ.ആർ. സന്തോഷ് ലാൽ (ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, പ്ലാനിംഗ്) നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ 31.05.2022 ൽ അദ്ദേഹം സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ചു. ആയതിനുശേഷം ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായി പുതിയ ആൾക്ക് ചുമതല നൽകിയിട്ടില്ല.</p>
(സി)	<p>മടവൂർ പാറ ടൂറിസം പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ നടപടികളുടെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) മടവൂർപാറയിലെ കൂടുതൽ ടൂറിസം സാധ്യതകൾ പരിഗണിച്ച് ടൂറിസം വകുപ്പ് വിഭാവനം ചെയ്ത പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിന് മടവൂർപാറയുടെ സമീപത്തുള്ള സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ കൈവശമുള്ള 474.002 സെന്റ് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ സർക്കാർ 16.10.2020 ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം.334/2020/ ടൂറിസം നമ്പരായുള്ള ഉത്തരവ് പ്രകാരം 3.75 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർക്ക് (LA) വകുപ്പിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തു. തുടർ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി പ്രസ്തുത സ്ഥലം റവന്യൂ വകുപ്പ് പരിശോധിക്കുകയും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ പൊന്നുംവില അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള നടപടിക്രമ പ്രകാരം അടിസ്ഥാനവില 9,14,19,920/- രൂപയായി നിർണ്ണയിച്ച് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി അധികമായി വേണ്ടി വരുന്ന 5.39 കോടി രൂപ കൂടി അനുവദിക്കണമെന്ന് സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ (LA) അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>എന്നാൽ പദ്ധതി പ്രദേശത്തെ പ്രത്യേകതകൾ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ പൊന്നുംവില അടിസ്ഥാനമാക്കി നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട തുക താരതമ്യേന ഉയർന്നു നിൽക്കുന്നതായി പദ്ധതിയുടെ നോഡൽ ഏജൻസിയായ കെ.ടി.ഐ.എൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെ തുടർന്ന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ പൊന്നുംവില അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള നടപടി ക്രമം നിർത്തിവെച്ച് കുറഞ്ഞ തുകയ്ക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ബഹു. എം.എൽ.എ, ടൂറിസം ഡയറക്ടർ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ കൂടിയ മീറ്റിംഗിൽ ചർച്ച ചെയ്തതനുസരിച്ച് ഫണ്ടിൻറെ അപര്യാപ്ത കണക്കിലെടുത്ത് മടവൂർപാറ ആർക്കിയോളജി</p>

		<p>സൈറ്റിന്റെ പ്രവേശന റോഡിന്റെ ഇരു വശത്തുമുള്ള 1.28421 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുവാൻ ഉള്ള നിർദ്ദേശം KTIL സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് 3.125 കോടി രൂപ വിലവരും. ആയത് വകുപ്പ് പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്.</p>
(ഡി)	<p>ട്രാവൻകൂർ ഹെറിറ്റേജ് പ്രോജക്ടിന്റെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) ട്രാവൻകൂർ ഹെറിറ്റേജ് പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ തെരെഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പൈതൃക കെട്ടിടങ്ങൾ വൈദ്യുതാലങ്കാരമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടീഡബ്ലിൺ, സുന്ദരവിലാസം പാലസ്, കേരള മ്യൂസിയം, പാളയം ശ്രീ ശക്തിവിനായക ക്ഷേത്രം എന്നിവിടങ്ങളിലെ പ്രവർത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. ഉദ്ഘാടനത്തിന് സജ്ജമാണ്. നിലവിൽ പോലീസ് ആസ്ഥാന ഓഫീസ്, ബാങ്ക് ഹൗസ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നു വരുന്നു.</p> <p>പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ചില കെട്ടിടങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുവാനുണ്ട്. ആയതിനാൽ അവയുടെ പൂർത്തീകരണ തീയതി കൃത്യമായി അറിയിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല എന്ന് നിർവഹണ ഏജൻസിയായ M/s SILK Ltd അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഇ) പതിനാലാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷനിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന/ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു.</p> <p>ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ യൂണിറ്റുകളുടെ എണ്ണം 50000 ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കുക. അത് വഴി കുറഞ്ഞത് 2.5 ലക്ഷം ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് തൊഴിലും വരുമാനവും (പ്രത്യക്ഷ/ പരോക്ഷ) ഉറപ്പാക്കുക</p> <p>കേരള സുവനീർ നെറ്റ്വർക്ക് രൂപീകരണം</p> <p>സ്ത്രീകൾക്കായി സ്ത്രീകൾ നയിക്കുന്ന വിവിധ ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ (WOMEN ORIENTED TOUR PROGRAMS, TOURISM ENTREPRISES ETC.)</p> <p>ഗ്രാമീണ മേഖലകളിൽ ആക്സസിബിൾ ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുക</p>

			<p>വൊളൻടി/വൊളൻറ് ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ</p> <p>സ്റ്റോറി ടെല്ലിംഗ് ട്രെയിൻസ്</p> <p>എഡ്/ക്യൂസീൻ ട്രെയിൻസ്</p> <p>എത്തിക് ടൂർ സർക്യൂട്ട്</p> <p>എത്തിക് വില്ലേജസ്</p> <p>കേരള ആർട്ടിസ്റ്റ് നെറ്റ്‌വർക്ക് വിപുലപ്പെടുത്തുക</p> <p>1000 മാതൃകാ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം അക്കമൊഡേഷൻ യൂണിറ്റുകൾ (MODEL R1 ACCOMMODATION UNITS) രൂപീകരിക്കുക.</p> <p>50000 പേർക്ക് വിവിധ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുക.</p> <p>എല്ലാ ടൂറിസം സേവന ദാതാക്കൾക്കും ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം ക്ലാസ്സിഫിക്കേഷൻ നടപ്പാക്കുക</p> <p>വേസ്റ്റ് ഫ്രീ ആൻഡ് ഗ്രീൻ സർട്ടിഫൈഡ് ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുക.</p> <p>ഡെസ്റ്റിനേഷൻ സ്പെസിഫിക് ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം പെരുമാറ്റച്ചട്ടം (പ്രോട്ടോക്കോൾ) രൂപീകരിക്കുക.</p> <p>എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും കുറഞ്ഞത് 10 ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ യൂണിറ്റുകൾ വീതം രൂപീകരിക്കുക</p>
<p>(എഫ്) പാർവ്വതി പുത്തനാർ നവീകരണത്തെ തുടർന്ന് ടൂറിസം വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതി വിശദമാക്കാമോ?</p>		<p>(എഫ്)</p>	<p>ദേശീയ ജലപാത വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പാർവ്വതി പുത്തനാർ കോവളം- ആക്കുളം കായൽ ഭാഗത്തു ബോട്ട് ജെട്ടികൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനു സമഗ്ര പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇൻലാൻറ് നാവിഗേഷൻ വകുപ്പിനും തിരുവനന്തപുരം ഡിടിപിസി കും വകുപ്പിൽ നിന്നും കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോസ്റ്റൽ ഷിപ്പിംഗ് & ഇൻലാൻറ് നാവിഗേഷൻ സെക്രട്ടറി 01.10.2018 ൽ നടത്തിയ മീറ്റിംഗിലെ തീരുമാനപ്രകാരം കോവളം ആക്കുളം ജലപാതയിലെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി HITES എന്ന ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ടി ഏജൻസി ഒരു Concept Plan തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി</p>

		<p>നടപ്പിലാക്കുന്ന തിനാവശ്യമുള്ള സ്ഥല ലഭ്യത ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട സ്റ്റേക്ക് ഹോൾഡേഴ്സിന്റെ യോഗം ചേരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ